

## ОТЗЫВ на автореферат

диссертации Третьякова О.В. «Совершенствование системы социального инвестирования в сфере услуг в условиях цифровой экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Проблема активного перераспределения национального богатства в контексте формирования устойчивого социального государства является актуальным вопросом теории и практики современной российской экономики. Одним из наиболее востребованных направлений в рамках данной социально-экономической деятельности следует признать осуществление социальных инвестиций с учетом потенциала активного роста сферы услуг в национальной экономике. Однако, в российских экономических исследованиях можно отметить недостаточность изучения социального инвестирования в сфере услуг, в частности, в контексте цифровизации всего жизненного цикла социальных инвестиций на рынке услуг в условиях кризисных явлений и сложной социально-политической обстановки.

В автореферате диссертации последовательно раскрывается и решаются цель и задачи, корректно сформулированные автором. Очерчивая предмет работы, автор обоснованно считает, что для решения поставленной цели исследования необходимо провести анализ влияния научно-технологического прогресса и эволюции технологических укладов на формирование и развитие систем социального инвестирования в сфере услуг и сформулировать методические рекомендации по использованию цифровых технологий для повышения эффективности социального инвестирования в сфере услуг.

Диссертационное исследование имеет логичную структуру: автором обобщаются существующие подходы к определению социального инвестирования и характеристике его особенностей применительно к специфике сферы услуг. Дальнейшее исследование позволило автору сформировать модели социального инвестирования в сфере услуг и определить перспективные направления цифровизации рассматриваемого инвестиционного процесса.

В целом можно говорить, что исследование проведено с помощью современной методологии с корректным использованием научных методов, а также на основе проработки теоретической базы, что позволяет говорить об обоснованности и достоверности результатов диссертационного исследования.

В автореферате достаточно полно отражены следующие основные положения научной новизны, связанные с процессом цифровизации социального инвестирования:

- определены и раскрыты этапы эволюции формирования и развития системы социального инвестирования в сфере услуг в контексте теории смены технологических укладов,

- сформулированы методические рекомендации по использованию ряда цифровых технологий (технологии больших данных, аддитивные технологии, искусственный интеллект и нейросети), которые могут быть использованы, в том числе, для повышения эффективности социального инвестирования в сфере услуг в контексте развития инструментов социально-экономического прогнозирования, повышения эффективности использования экспертного метода оценки, проведения

диагностической оценки устойчивости системы социального инвестирования в сфере услуг и т.д.,


- разработан и обоснован организационно-экономический механизм, регламентирующий процесс реализации программы социального инвестирования на российском рынке услуг медицинского протезирования, на основе использования цифровых аддитивных технологий.

Таким образом, цели и задачи, сформулированные автором решены.

Следует отметить замечание к содержанию автореферата: в рамках оценки связи между сменой технологических укладов и этапами эволюции формирования и развития систем социального инвестирования в сфере услуг (таблица 1, стр. 18-20), в качестве этапа упомянуто совершенствование и развитие международных, региональных и национальных систем социального инвестирования в сфере услуг в контексте постиндустриального общества. Однако, автору в тексте автореферата следовало бы уделить большее внимание вопросам выработки конкретных предложений по созданию подобного рода международных систем социального инвестирования в сфере услуг.

Несмотря на указанные замечания, диссертационное исследование Третьякова О.В. «Совершенствование системы социального инвестирования в сфере услуг в условиях цифровой экономики» соответствует Паспорту научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг) по пунктам: 4.3. Закономерности функционирования и развития отраслей сферы услуг, 4.4. Ресурсный потенциал отраслей сферы услуг и эффективность его использования, 4.20. Организационно - экономические механизмы обеспечения инновационного развития отраслей сферы услуг и соответствует критериям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а автор диссертации – Третьяков Олег Владимирович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Профессор кафедры экономики  
ФГАОУ ВО «Самарский национальный  
исследовательский университет  
имени академика С.П. Королева»,  
доктор экономических наук (08.00.05),  
доцент

  
Герасимов Кирилл Борисович



Подпись <u>Герасимова К.Б.</u> удостоверяю.
Начальник отдела сопровождения деятельности ученых советов Самарского университета
<u>Бояркина</u> Бояркина У.В.
«20» <u>06</u> 20 <u>24</u> г.